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„Zcela zjevně vidíme, že tam, kde se lidem nežije dobře, vzniká živná půda pro jednoduchá
a rychlá řešení populistů a extremistů. Lidé v regionech mají někdy pocit, že na ně vláda
„tam v Praze“ zapomněla. A ten pocit může být do jisté míry oprávněný. My, Starostové, si
to uvědomujeme a rozhodně nehodláme nechat venkov populistům. Protože my problémy
venkova známe a věříme, že známe i řešení. Skutečná, dlouhodobá, udržitelná řešení,”
zahájil tiskovou konferenci předseda hnutí a ministr vnitra Vít Rakušan.

Zaměřili jsme se na každodenní problémy občanů, jako je dopravní dostupnost nebo vysokorychlostní
internet. „Skoro polovina České republiky nemá pokrytí vysokorychlostním internetem, a přitom
právě digitální infrastruktura je zásadní pro rozvoj pracovních, ale i studijních příležitostí. A to ať pro
rozšíření možností home-office pro zaměstnance, tak i pro rozvoj lokálních firem a startupů nebo pro
snadnou online komunikaci s veřejnou správou. Právě z toho důvodu jsem se rozhodl sejít se s
operátory a provozovateli komunikačních sítí, abychom probrali, jak zvýšit a hlavně uspíšit pokrytí
Česka vysokorychlostním internetem,” představil konkrétní kroky ministr průmyslu a obchodu za
Starosty Lukáš Vlček.

Za důležité považujeme také zajištění kvalitního vzdělání a přesun úřadů státní správy do regionů.
„Nemůžeme koncentrovat vzdělanostní i finanční kapitál jen v Praze. Taková koncentrace neprospívá
nejen odlehlým regionům, ale ani české společnosti jako celku. V Praze se kumulují nejlukrativnější
pracovní nabídky, nejkvalitnější služby, ale dokonce i v podstatě celý výkon státní správy. Já se
chystám v této věci na svém ministerstvu spustit proces, na jehož konci by měl být právě přesun
úřadů do oblastí mimo hlavní město, abychom posílili ekonomiku v regionech,” oznámil Vlček.

K narovnávání rozdílů mezi obcemi a městy je třeba zahájit také odbornou diskuzi nad změnou
rozpočtového určení daní. „Systém musí být spravedlivější a lépe reflektovat specifické potřeby
jednotlivých obcí a regionů, čímž by se postupně snižovaly rozdíly mezi nimi. Proto zahájíme jednání
s ministrem Petrem Kulhánkem a ministrem financí o přípravě změn ve financování samospráv,”
uvedla předsedkyně Sdružení místních samospráv Eliška Olšáková. „Rozpočtové určení daní by mělo
vedle vyššího příjmu z podnikatelských aktivit reflektovat například stárnutí populace a zohlednit
koeficientem počet lidí starších 65 let, pro něž samosprávy musejí zajistit odpovídající služby,”
doplnil předseda Svazu měst a obcí František Lukl.

Starostové o zmíněných problémech a jejich řešení chtějí také debatovat s občany. „A protože jak už
jsem zmínil, nevěříme na řešení regionálních problémů od „centrálního“ stolu, vyrazím v
následujících dnech a týdnech za starosty právě do těch oblastí, které výše zmíněnými problémy trpí.
Začnu už příští pondělí v Dolní Poustevně v Ústeckém kraji, kde je kromě dopravní dostupnosti
palčivé téma dostupnost zdravotní péče, nezaměstnanost a ekonomická stagnace, sociální vyloučení
a napětí s menšinami. Pojedu debatovat se starosty a občany také do Horní Suché v
Moravskoslezském kraji – tam je trápí nízká kvalita vzdělávání, nezaměstnanost spojená s úbytkem
hornického průmyslu, sociální vyloučení a taky dopady nedávných povodní. A o problému
nedostatečného pokrytí vysokorychlostním internetem budu diskutovat v Kokašicích,” popsal
plánované výjezdy Rakušan.
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